
Besluitenlijst Raadsvergadering
Datum 26-10-2021
Tijd 20:00 – 21:30
Locatie Raadszaal
Voorzitter T.J. van der Zwan
Aanwezigen PvdA  Mevrouw W. Ottens, mevrouw S. Sijtsma

mevrouw B. van der ven, de heer J.J. Buwalda, 
de heer G. van der Wal, de heer A. Ouahim

VVD  De heer G. Walsweer, de heer R. Tromp, de heer T. Waterlander
Mevrouw I. Zwanenburg, mevrouw M. Kuipers

CDA De heer J. Abma, de heer B. Hoekstra, de heer S. Blacquière,
De heer K. Breeuwsma

FNP De heer A. Eijer, de heer E. de Swart, mevrouw A. Kleefstra
GL De heer R. van der Honing, mevrouw G. van Dijk

GBH De heer T. van der Ven, de heer R. van der Woude, 
Mevrouw E. Bijlsma

D66 Mevrouw O. de Vries, mevrouw R. de Jong
SP De heer J. van der Veen, mevrouw D. van Ruth
CU Mevrouw L. de Heij
HL De heer A. Hartsuiker
College Wethouders J. van Veen, J. Zoetendal en H. Rinkes en burgemeester

T.J. van der Zwan
Afwezigen Bernhard Hoekstra, Cristel Muitjens en Gerrie Rozema

1 Opening

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur en staat met de raad stil bij 
het trieste bericht van het overlijden van een jonge inwoner van de gemeente 
Heerenveen, dochter van medewerkers van de gemeente Heerenveen.

2 Vaststellen van de agenda
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

3 Besluitenlijst van 7 oktober 2021
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.

4 Lijst ingekomen stukken
De lijst ingekomen stukken wordt vastgesteld met de voorgestelde wijze van 
afdoening.

5 Mondelinge vragen
Er worden geen mondelinge vragen gesteld.
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6 Verklaring van geen bedenkingen Kerkelaan naast nummer 2 te Katlijk
Hamerstuk

De raad besluit met algemene stemmen:

1. Een (ontwerp)verklaring van geen bedenkingen af te geven op grond van 
artikel 2.27 Wet algemene bepalingen omgevingsrecht, juncto artikel 3.11 Wet 
algemene bepalingen omgevingsrecht, juncto artikel 6.5 Besluit omgevingsrecht 
voor het realiseren van een woning met bijbehorend bouwwerk op het perceel 
Kerkelaan, naast nummer 2 in Katlijk;
2. Deze verklaring als definitieve verklaring van geen bedenkingen aan te 
merken wanneer er geen zienswijzen over de ontwerpverklaring zijn ingediend.

Toelichting:
De heer Breeuwsma is afwezig.

7 Initiatiefvoorstel Jongerenparticipatie
Hamerstuk

De raad besluit met algemene stemmen: 

1. We trekken samen met jongeren op vanaf de voorbereiding van plannen en 
beleid over hun toekomstige leefomgeving tot en met de politieke keuze.
- door een relatie en netwerk met jongeren op te bouwen;
- door samen te werken met Knooppunt Heerenveen, Caleidoscoop, onderwijs, 
lokale ondernemers en andere maatschappelijke partners;
2. De raad krijgt jaarlijks een terugkoppeling van: waarbij, hoe en wanneer 
samen met jongeren is opgetrokken.

Toelichting:
De heer Breeuwsma is afwezig. 

Stemverklaringen: 
R. de Jong (D66): Het is een enorm compliment dat ons initiatiefvoorstel vandaag 
als hamerstuk op de agenda staat. Maar het voelt ook een beetje gek, nadat we 
hier anderhalf jaar lang enorm hard aan hebben gewerkt. Jan Julius en ik samen, 
maar ook met inzet van heel veel jongeren en jongerenorganisaties waar we mee 
gesproken hebben. En vooral ook onze fantastische griffie die hier ook behoorlijk 
wat bloed zweet en tranen in heeft zitten inmiddels, want het was een behoorlijk 
proces. Jan Julius en ik zijn het proces anderhalf jaar geleden begonnen, Het was 
een enorm avontuur en ik hoop vooral dat vanavond niet het einde is van het 
mooie avontuur maar dat het ook een open uitnodiging is naar de rest van het 
bestuur, de raad en de organisatie om dit verder met ons op te pakken en vooral 
ook om samen in gesprek te gaan met jongeren en te luisteren naar de 
fantastische ideeën die zij hebben. Ons voorstel heet niet voor niets ‘een nieuwe 
generatie aan zet’. 

J. Buwalda (PvdA): Het is een heel bijzonder moment. Het initiatiefvoorstel 
jongerenparticipatie van mevrouw de Jong Rixt en mij, een mooie samenwerking 
tussen D66 en PvdA Heerenveen, is vandaag een hamerstuk en staat op onze 
agenda. Wat begon met vele besprekingen, ideeën, plannen en uitwerkingen ligt 
dan nu echt voor in onze gemeenteraad. Het is deze raadsperiode dan ook voor 
het eerst dat er een initiatiefvoorstel is en dat er uitvoering komt. Ik wil, net zoals 
mevrouw de Jong, iedereen bedanken die meegewerkt heeft aan de 
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totstandkoming van dit plan, een initiatiefvoorstel ‘een generatie aan zet’. 
Jongeren zijn de toekomst en middels dit voorstel worden jonge mensen meer 
betrokken bij de lokale politiek. Het is belangrijk dat jonge Heerenveeners mee 
kunnen praten over besluiten die hun aangaan. Buiten dit, sluit het voorstel 
volledig aan bij het raadsvoorstel om inwoners van Heerenveen, dus jongeren 
ook, meer te betrekken bij de besluitvorming en de lokale politiek. Uiteraard, blijft 
het een uitdaging om jongeren te enthousiasmeren om deel te nemen, maar met 
de juiste tools, activiteiten en netwerken is veel mogelijk. Jongerenparticipatie 
wordt een vast gegeven bij het maken van beleid en plannen in de gemeente 
Heerenveen en daar zijn wij heel blij mee. We zien het als een eer en een 
voorrecht dat het initiatiefvoorstel vandaag een hamerstuk is. We kijken uit naar 
de uitvoering van dit initiatiefvoorstel. 

8 Verzoek herziening bestemmingsplan 2e en 3e fase Skoatterwâld voor 
Domela Nieuwenhuisweg 1 Heerenveen
Bespreekstuk

De raad besluit met algemene stemmen: 
Het verzoek om het bestemmingsplan Heerenveen-Skoatterwâld 2e en 3e fase 
te herzien, weigeren.

8.1 Motie ID 308 FNP en HL - Detailhannelsfysje
Fersiket it kolleezje:

• By it opstellen fan de nije detailhanneldfysje de boppesteande 
opmerkingen mei te nimmen.

• By it opstellen fan de nije detailhannelsfysje te sjen nei de mooglikheden 
foar in supermerk yn Skoatterwâld en hjirby te sjen nei de eventuele 
gefolgen foar it sintrum fan Hearrenfean.

De motie wordt verworpen met:

5 stemmen voor: raadsleden van de fracties FNP, HL, CU
23 stemmen tegen: raadsleden van de fracties PvdA, VVD, CDA, GBH, GL, SP en 
D66  
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9 Motie vreemd ID 306 SP - Zelfbewoningsplicht
Draagt het college op:

1. Te onderzoeken of het juridisch mogelijk is:
• Bij nieuwe koopwoningen, te realiseren op grond van de gemeente, 
standaard in de voorwaarden een zelfbewoningsplicht met kettingbeding 
op te nemen;
• Bij nieuwe projecten op de grond van private partijen een 
zelfbewoningsplicht met kettingbeding op te nemen in de anterieure 
overeenkomst;
• De “opkoopbescherming” in te voeren, zodat het mogelijk is ook een 
zelfbewoningsplicht in te voeren voor bestaande bouw.

2. Aan te geven welke stappen moeten worden ondernomen om 
bovenstaande zaken te realiseren.

3. De resultaten van dit onderzoek voor het einde van dit jaar aan de 
gemeenteraad kenbaar te maken.

4. Bij het opstellen van de woonvisie een voorstel naar de Raad te sturen 
met de invoering van deze maatregelen (of delen daarvan).

De motie wordt verworpen met:

4 stemmen voor: raadsleden van de fracties SP en GL
24 stemmen tegen: raadsleden van de fracties PvdA, VVD, CDA, GBH, FNP,  
D66, HL en CU  

10 Motie vreemd ID 307 FNP, PvdA - Húsfestingsferoardering
Fersiket it kolleezje:
• om foar 1 juny 2022 in húsfêstingsferoardering oan de ried foar te lizzen, 
wêryn ûnder oare de by de oerwagingen neamde aspekten meinommen wurde.
• om yn de nije wenfysje romte te hâlden foar de wurking en gefolgen fan de 
húsfêstingsferoardering.

De motie wordt verworpen met:

13 stemmen voor: raadsleden van de fracties FNP, PvdA, GL en SP
15 stemmen tegen: raadsleden van de fracties VVD, CDA, GBH, D66, HL en CU

11 Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 21.30 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 7 oktober 2021 

de griffier,  de voorzitter, 

{{SIGNER1}}  {{SIGNER2}} 

De heer R. Meijerink de heer T.J. van der Zwan


